

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLII.—Número 13.113 Martes 22 de Diciembre de 1942 Precio del ejemplar, 35 céntimos

Los 15.000.000 a Granada

El premio de 6.000.000 ha correspondido a La Coruña, Madrid y Barcelona

El de 3.000.000 a Palma de Mallorca y el cuarto de 1.000.000 a Barcelona

LISTIN DE PREMIOS MAYORES

PREMIOS	NUMEROS	POBLACIONES
15.000.000	9.029	Granada
6.000.000	15.272	Coruña-Madrid-Barcelona
3.000.000	43.586	Palma de Mallorca
1.000.000	38.004	Barcelona
500.000	34.662	Sevilla
200.000	42.161	Madrid
150.000	4.724	Málaga-Gijón
100.000	41.063	Barcelona
100.000	17.173	Avila-Sevilla
75.000	29.183	Barcelona-Madrid
75.000	25.535	Barcelona-Madrid
50.000	6.209	Tarragona-Madrid
50.000	9.638	Barcelona-Barbastro
50.000	8.054	Barcelona
50.000	28.576	Madrid
50.000	20.473	Málaga
25.000	15.550	Valencia-Barcelona
25.000	38.566	Valencia
25.000	7.225	Ceuta-Barcelona
25.000	716	Bilbao-Barcelona
25.000	23.537	Barcelona
25.000	14.393	Madrid
25.000	13.741	Madrid
25.000	15.992	Madrid
25.000	6.184	Manresa-Alicante
25.000	434	Alicante-Barcelona

PRELIMINARES DEL SORTEO

Madrid, 22.—La mañana se presenta mal para los colistas, pues a la hora de dar entrada al público, los primeros puestos no se han vendido. Únicamente algunos, más retrasados, los han vendido a muy bajo precio.

La sala no está tan llena como otros años, a la hora de empezar. Preside la Mesa, don Enrique Quijada, jefe de la Sección de Loterías; don Pedro Sáiz López, jefe del Negociado de Contabilidad, interventor de dicha Sección; don Domingo Avellano Montoto, jefe del Negociado de Administración, y don Martín de Asúa Mendia, gestor del Ayuntamiento de Madrid.

45.000 NUMEROS. LOS ETERNOS DESCONFIADOS

Se hace constar que este sorteo se compone de 45.000 números, e inmediatamente se procede al recuento de las bolas. Dos espectadores reclaman ver los números 14.400 y 33.371, que amablemente se les muestran, y quedan tan satisfechos y en la esperanza, aunque sólo sea por cortesía, de que salgan después premiados. Ya veremos. Luego comienza a funcionar la espiral y las bolas van cayendo en el bombo grande. Los fotógrafos, mientras tanto, comienzan a trabajar, y el público compone un gesto risueño para salir bomitos en los periódicos.

EL EQUIPO DE NIÑOS «CANTORES»

Los niños del asilo de San Ildefonso, encargados de actuar en este sorteo, son los siguientes: Tablas primera, quinta y novena, Antonio Álvarez Sánchez, Manuel Vaquero Palenzuela, Julio Alonso López y Pedro Manzano Cadenas. Tablas segunda y sexta, Julián Alcolado Vargas, Manuel Gavira Martín, José Luis García Mengual y Valeriano Fernández Morales. Tablas cuarta y octava, Francisco Mingorance Caballero, Félix Fernández Feito, Manuel Carrasco García y Eduardo López Emezabal. Tablas tercera y séptima, Esteban Rojo Sebastián, José Amado Zamorro, Carlos Rodríguez Méndez y Tomás Montero Correa.

Una vez terminada la operación de llenar el bombo de los números, se hace el recuento de los premios y se introduce en su bombito, que suelta su conjetta al lado del otro.

62.181.000 PESETAS EN PREMIOS

En este sorteo se reparten entre todos los premios 62.181.000 pesetas a cada una de las dos series. Se hace un silencio expectante. Se aproxima el momento en que suenen los clarines y comience el "festejo".

Comienza el sorteo

Sale el primer premio a las diez menos veinte, premiado con uno de la pedrea

El primer número que sale, premiado con un modesto de la pedrea, es el 5.959, y ha salido a las diez menos veinte. Tres minutos más tarde, aparece el 6.209 con 50.000 pesetas, que va a parar a Tarragona y Madrid, y casi a continuación el 15.550 con 25.000 pesetas, que van a parar a Valencia y Barcelona, el primero, y a Valencia el segundo. Un poquito de pedrea y sale otro de pesetas 25.000, que es el 7.225 y va a parar a Ceuta y Almansa la primera serie, y a Barcelona la segunda. Después el 716, «pelao», también con 25.000 pesetas, que parece el premio de esta tabla. Es para Bilbao y Barcelona.

1.000.000 sale para Barcelona

Y, de pronto, sale el primero de los gordos, el cuarto premio, de un millón de pesetas, al número 38.004, para Barcelona.

Esta tabla da un premio de 25.000 pesetas, que es el 14.393, para Madrid, y termina la tabla.

200.000 pesetas

Después de un poquito de pedrea, sale el premio de 200.000 pesetas que es para el número 42.161, y tiene casi de salida extraen los niños

ne la atención de quedarse en Madrid. Otro de 50.000 pesetas, al número 9.638, para Barcelona y Barbastro, y la segunda serie a Barcelona.

Sigue la tercera tabla, que termina con el 8.054, al que corresponden 50.000 pesetas, para Barcelona.

Cuarta tabla

Comienza con un premio de 25.000 pesetas al número 13.741, que se queda en los Madriles.

Sigue la cuarta tabla, con la pedrea, y entre ella el número 101, que produce murmullos en la concurrencia y se oye decir: «capicúa». Y sin más termina esta tabla, que ha sido la peorita hasta ahora.

¡El 9.029 con 15.000.000!

Quinta tabla

Ya cerca del final sale el 9.029, premiado con los quince millones ¡el «gordo»! Son las once menos siete minutos.

Para Palma de Mallorca los 3.000.000

Poco después del «gordo» sale el tercero, con tres millones de pesetas. Es el número 43.586, para Palma de Mallorca, lo que produce desmoronamiento en los espectadores. Madrid no tiene suerte.

Luego sale el 41.063, con 100.000 pesetas que se va a Barcelona.

Tabla sexta

Nos da un premio de 25.000 pesetas al número 15.992, para Madrid. El 28.576, con 50.000 pesetas para Madrid.

El segundo premio de 6.000.000

El segundo, con seis millones, a las once y ocho minutos, con el número 15.272, que se va para La Coruña y Madrid la primera serie, y la segunda a Barcelona.

Tabla séptima

Esta tabla nos da el número 6.184 premiado con 25.000 pesetas, que va

a parar a Manresa y Alicante. Después, el 4.724 premiado con 150.000 pesetas para los afortunados de Málaga y Gijón.

Una señora que presencia el sorteo lanza un grito que estremece a la sala: «¡me ha tocado!»—. Pero resulta que sólo es la pedrea y que juega una participación de dos pesetas. Termina la tabla sin otro particular.

Tabla octava

Sale el número 29.183, el primero de los dos que hay premiados con 65.000 pesetas, para Barcelona y Madrid, e inmediatamente el otro de 75.000 pesetas, para que éste junte la pareja, es el número 25.535, y para que siga igual, también va a parar a Barcelona y Madrid, es la mayor curiosidad de este sorteo, para los que gustan de estos usos. Los dos premios de 75.000 pesetas han salido inmediatamente, en la misma tabla, y ambos para Barcelona y Madrid.

LOS PERIODISTAS EN LA TELEFONICA

En busca de noticias

Madrid, 22.—Los periodistas madrileños, como en años anteriores, se reunieron en el salón de Prensa de la Telefónica para realizar la información del sorteo de Navidad.

A las diez de la mañana llega la noticia de que el cuarto premio se ha ido a Barcelona. Se recobra la tranquilidad y se sigue la espera de que los premios favorezcan a Madrid. A las once de la mañana, aproximadamente, se anuncia que ha salido el «gordo». El revuelo se hace general en busca del abrigo y de las cuartillas para lanzarse a la busca de los afortunados. Pero tampoco ahora se interrumpe la espera: el premio «gordo» ha caído en Granada. Se siguen jugando «porras» y «terminaciones» que amenicen la ya larga espera.

En este momento el director de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Demetrio Mestre, saludó a los periodistas, a los que dirigió unas palabras de gran cordialidad para decir que la Compañía Telefónica había extremado sus medidas para el cumplimiento de su labor. Desó a todos un feliz año nuevo, así como a la Asociación de la Prensa de Madrid y a todos los periodistas de provincias, y expresó su deseo de que, cada uno en su puesto, acertemos a servir a España y a su Caudillo con la mayor eficacia. Terminó con los gritos de «¡Viva España!», «¡Viva Franco!» y «¡Viva la Prensa española!», que fueron contestados por todos los periodistas puestos en pie y brazo en alto. En nombre de los periodistas madrileños agradeció el saludo al director de la Telefónica, a quien acompañaba el jefe de publicidad de la misma, señor Escrivá de Romani, el redactor de «El Alcázar» y directivo de la Asociación de la Prensa, don José María Manzanos. Las palabras pronunciadas por el señor Manzanos tuvieron que interrumpirse para escuchar que el tercer premio se había ido también a Palma de Mallorca. Nueva desilusión. Pero poco después, a las once y diez, sale el segundo que, por fin, se queda en Madrid. Se inicia la carrera a los taxis que esperan a los periodistas. La Administración que ha repartido diez vigésimos está cerca. Los dependientes que allí se encuentran no saben nada. Llega la dueña, que tampoco conoce los detalles necesarios para realizar información. Se producen varias falsas alarmas al creer que ya han aparecido algunos agradecidos, y con esto se dan por terminadas las pesquisas.

EL NUMERO PREMIADO CON LOS 30.000.000

Está repartido entre los asociados del Centro Artístico de Granada

Granada, 22.—Los treinta millones del «gordo» cayeron en Granada en el número 9.029. Este número fue vendido por la Administración de Loterías número 5, establecida en la céntrica Puerta Real.

Los treinta millones los consiguió repartir entre sus asociados y amigos el «Centro Artístico», en participaciones muy repartidas. El número fue vendido por don Manuel Márquez Guglieri.

Este «gordo», como tantos otros, tiene su anécdota. Fue adquirido por el tesorero de la entidad, don Fernando Peramos, quien buscó, entre una cantidad de billetes que le pusieron a escoger, uno que sumara veintidós. Equivocadamente se llevó el número 28.434 y dejó en la Administración el número premiado con el «gordo». Una vez en la Sociedad sumó detenidamente, y al darse cuenta del error, mandó a recoger el 9.029, por lo cual, por vez primera en muchos años, el «Centro Artístico» ha jugado en Navidad dos números. El lotero que vendió el «gordo», pudo adquirir tres pesetas en otras tantas participaciones, y los industriales señores Postal, establecidos en los bajos del edificio donde está instalado el periódico «Ideal», han sido agradecidos con quince mil duros cada uno.—Logos.

Los diez vigésimos del segundo premio que han correspondido a Madrid

Madrid, 22.—Los diez vigésimos, que han correspondido a Madrid en el segundo premio, correspondiente al número 15.272, han sido vendidos en la Administración número 48, situada en la avenida de José Antonio, 26, propiedad de doña Mercedes Salvany. Los dependientes de la misma manifestaron a los periodistas que ignoraban quiénes fueran los poseedores de los vigésimos premiados. Poco después llegó la dueña, quien dijo que había sacado el número de la Dirección de Loterías el 26 de Octubre, y que por ser un número bonito, lo puso en el escaparate. Los vigésimos

El quinto premio

Sevilla, 22.—El quinto premio de quinientas mil pesetas, que ha correspondido al número 34.662, fue vendido en la Lotería de la plaza de San Fernando. Adquirió las dos series el dueño del «Café Colón», establecido en la calle de las Sierras. El billete fue recibido en la Administración de Lotería el día 2 de Noviembre, no como número correspondiente a esta capital, sino enviado de otra parte, y fue vendido el mismo día. El dueño del «Café Colón», don Carlos García, se reservó para sí sesenta pesetas y el resto lo repartió en participaciones entre la servidumbre y los clientes. Un grupo de amigos que constituyen la denominada «La Peña», de dicho café, juega la cantidad de doscientas pesetas. El dueño de la imprenta Soto, otras doscientas; el fabricante de harinas don Miguel Usso, establecido en la calle de Antonio Susillo, sesenta y cinco pesetas. Este señor tuvo la suerte, hace dos años, de que le tocara también en la Lotería de Navidad medio millón, con cuyo capital estableció la fábrica. También llevan participaciones, de cinco pesetas en su mayor parte, la servidumbre del café, y los botones dos pesetas cada uno, y la misma cantidad juega el guarda de noche. Son numerosos los clientes que tienen participaciones de una peseta. Al conocerse tan grata noticia, numeroso público acudió al café, donde reinaba gran alegría entre el personal y el dueño, el cual convidaba a todo el mundo.

El sexto premio

Madrid, 22.—El sexto premio, de 200.000 pesetas, correspondiente al número 42.161, ha sido vendido en la lotería establecida en la calle de Hortaleza, 11, que regenta doña Julia López. La lotería dice que en su despacho fue vendido dicho número íntegramente, pero que no sabe nada respecto a quiénes sean los agradecidos.—Logos.

Oliveira Salazar y Jordana celebraron ayer una nueva entrevista que duró más de dos horas

El Presidente Carmona impone al ministro español la Gran Cruz de la Torre y la Espada

Lisboa, 21.—A primera hora de la noche, el conde de Jordana se trasladó al palacio-residencia del Presidente Carmona en visita de despedida. La entrevista privada se desarrolló en términos de extraordinaria cordialidad y afecto. El general Carmona tuvo frases de singular cariñoso para España, para su invitado Caudillo el Generalísimo Franco y para el conde Jordana, que tan fielmente ha representado e interpretado el pensamiento del Jefe del Estado español. Con frases emocionadas agradeció el conde de Jordana, en su nombre y en el de España, estas demostraciones efusivas y sinceras del Presidente Carmona. Seguidamente el Presidente de la República portuguesa impuso al ministro español de Asuntos Exteriores la Gran Cruz de la Torre y la Espada, preciosa condecoración portuguesa que ha sido otorgada a contadísimas personalidades.

El conde de Jordana se despidió muy afectuosamente del Jefe del Estado portugués y le reiteró la amistad y gratitud de España y la personal suya, por las atenciones y demostraciones de afecto de que ha sido objeto durante su estancia en la capital portuguesa.—Efe.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA

Lisboa, 21 (noche).—El embajador de España, don Nicolás Franco, ha ofrecido una comida en el palacio de la Embajada al presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, doctor Salazar, y al conde de Jordana. Asistieron varios ministros portugueses, los miembros de la Delegación española y diversas personalidades y jerarquías. Después de la comida se celebró una brillante recepción.

Antes de comenzar ésta, el jefe del Gobierno portugués, en nombre del Presidente de la República, impuso a los miembros de la misión que acompaña al conde de Jordana, las siguientes condecoraciones: Al general duque de la Seo de Urgel, la gran cruz de la Orden de Avis; a don Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., la gran cruz del Mérito; a don Pío Zabala, rector de la Universidad Central, la gran cruz de Instrucción; a los diplomáticos señores Doussinague, director de Política Exterior; Taberna, director de Política Económica; Campuzano, jefe del Gabinete diplomático; don Rafael Casares, Alcover y Rodríguez de Sousa, la encomienda de la Orden de Cristo, y a los señores Peñaranda, don Ramón Pardo y duque de Aveiro, la encomienda de la Orden de Avis.

Durante la recepción actuó el pianista Cubiles, que vino ex profeso de Madrid, e interpretó un recital de música española.

NOVA ENTREVISTA DE OLIVEIRA Y JORDANA

Lisboa, 21.—Terminado el banquete de la Asamblea Nacional, el conde de Jordana se trasladó al palacio de Junqueira, donde se alojaba. A las seis de la tarde se dirigió a la residencia del presidente del Consejo, doctor Salazar, con quien celebró una nueva entrevista, que duró hasta después de las ocho.—Efe.

POR ACUERDO DEL SINDICATO NACIONAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS Y LA DELEGACION DE PRENSA, TODOS LOS PERIODICOS DE LA TARDE DE HOY Y DE MAÑANA POR LA MANANA, SE VENDERAN CON UN SOBREPRECIO DE DIEZ CENTIMOS.

CUMPLIMENTANDO ESTAS ORDENES, «EL ADELANTADO DE HOY, 22 DE DICIEMBRE, SE VENDERA AL PUBLICO A TREINTA Y CINCO CENTIMOS EJEMPLAR.

ESTE SOBREPRECIO QUEDARA A BENEFICIO DEL VENDEDOR, COMO AGUINALDO DE PASCUAS.

Aviones extranjeros vuelan sobre Suiza

Berna, 22 (2 t.).—La alarma aérea ha sido dada en Zurich la pasada noche, provocada por la presencia sobre la ciudad, de aviones de nacionalidad desconocida.—Efe.

(Continúa en la página 3.)

AVISO A LOS FAMILIARES DE LOS VOLUNTARIOS SEGOVIANOS DE LA DIVISION AZUL

La Jefatura Provincial de Milicias de Segovia pone en conocimiento de todos los familiares de dichos voluntarios de esta capital, que se encuentran en Rusia, que a partir de mañana, día 23, a las diez de la mañana, se pagarán los haberes correspondientes al mes de Noviembre, debiendo pasar por esta Jefatura (plaza de los Huertos, número 1), a percibirlos en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas.

A los familiares de los pueblos se les remitirá, como de costumbre, por Giro postal.

El jefe provincial de Milicias

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 685,2 m/m. Dirección del viento: Oeste-Suroeste. Fuerza del viento: 18 Km. Temperatura máxima: 10° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685,8 m/m. Dirección del viento: Oeste-Suroeste. Fuerza del viento: 12 Km. Temperatura mínima: 2° 0.

GOBIERNO MILITAR

En caso de residir en esta plaza doña Fe Alonso del Olmo, se personará en este Gobierno Militar, con la urgencia posible, cualquier día laborable, al objeto de entregarle un documento; si residiera en la provincia, bastará con que manifieste su domicilio.

Segovia, 16 de Diciembre de 1942. El gobernador militar, Enrique Vera.

Teatro Juan Bravo

Miércoles 23 de Diciembre

Una gran película histórica con presentación insuperable y una trama divertidísima y plena de emoción es

El Rey Burlón

por Armando Falconi y Luisa Ferida

7,30 y 10,30, BUTACA: 2 pesetas

DE SOCIEDAD

Nuevo notario de Riaza. Se ha posesionado de la notaría de Riaza, don Felipe Fernández Ortiz, a quien deseamos muchos éxitos en su carrera, al mismo tiempo que le exteriorizamos el testimonio de nuestra consideración más distinguida, correspondiendo al atento besalamano que nos dirige con motivo de su toma de posesión.

Testimonios de pésame

Con motivo del fallecimiento del señor don Leonardo Pescador Salcedo, cuya escuela de defunción publicamos en nuestro número de ayer, son muchos los testimonios de pésame que están recibiendo de sus afligidos hijos doña Francisca, doña Teodora, doña Trinidad, don Antonio y doña Concepción. A estas pruebas de viva condolencia unimos la nuestra muy expresiva.

ECOS DE LA PROVINCIA

ZARZUELA DEL MONTE

Navidad

El próximo día 24, a las doce de la noche, se celebrará, en la iglesia parroquial de este pueblo, solemne misa del gallo, en la que se interpretará, por el coro de señoritas de la parroquia, una misa con pastorelas y villancicos, acompañados con instrumentos pastorales.

Velada infantil

El día 25, a las nueve y media de la noche, se pondrán en escena, por un grupo de niños, los números siguientes:

- 1. Rosas y azucenas. 2. Coro de monaguillos. 3. La plegaria de un ángel. 4. Un vendedor ambulante. 5. Auras del Ebro (jotas).

Todo lo cual augura brillante éxito, haciendo las delicias de pequeños y mayores.

Función escénica el Día de Reyes

A la misma hora, por señoritas aficionadas, se pondrá en escena la interesante zarzuelita «Los sueños de Lilo», de P. Felipe Alcántara.

SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DEL PADRE LEDOCHOWSKI

Se han celebrado en la iglesia de San Sebastián, presidiendo las autoridades y jerarquías

Esta mañana, a las once, en la iglesia de San Sebastián, de esta ciudad, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del muy reverendo Padre Wladimiro Ledochowski, general de la Compañía de Jesús, recientemente fallecido.

Presidieron el acto, ocupando los sillones situados en el presbiterio, el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario general de la Diócesis; reverendo Padre superior y comunidad de los Padres Jesuitas; todas las autoridades civiles y militares; jerarquías del Movimiento; comisiones civiles y militares y de todos los centros oficiales; clero de la ciudad y representaciones de todas las Ordenes religiosas.

Un gran concurso de fieles llenaba totalmente la iglesia de San Sebastián, asociándose así al piadoso acto. En el presbiterio se había levantado severo túmulo, cubierto de paños negros y rodeado de blandones.

Ofició el santo sacrificio un Padre misionero del Inmaculado Corazón de María, ministrado por un Padre Carmelita, como diácono, y por un Padre Franciscano, como subdiácono.

El orfeón de la Comunidad de Padres Misioneros de Segovia, interpretó la misa solemne de «Requiem», de Perossi, y, terminado el santo sacrificio, se cantó el responso «Libera

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Luis Condado Sacristán, hijo de Julián y de Luisa; Vicente Cantalejo Roldán, hijo de Vicente y de Martina; Angel San Félix Herranz, hijo de Sebastián y de Isabel.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

El aguinaldo para la DIVISION AZUL

Cantidades recaudadas en la Administración de «El Adelantado»

Suma anterior, 7.201,05 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Veganzones, 108 pesetas; Hermandad de Labradores de Segovia, 25; don Eutiquiano Aparicio, 5; don Luis Sánchez de Toledo, 20; vecindario de Villagustillo, 25; Ayuntamiento y vecinos de Santiago de San Juan Bautista, 111,25; don Gregorio Monjas, 10; don Miguel de Frutos, 5; Asamblea local de la Cruz Roja, 100; don Felipe Peñalosa, 25; don Francisco López Cordero, 5.

Total, 7.640,30 pesetas.

Ingresado en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., procedente de la recaudación en las Jefaturas locales

Suma anterior, 5.553,95 pesetas. El Muyo, 25 pesetas; Berny de Coca, 17,95; Cozuelos de Fuentidueña, 58; Valdevarnés, 10,25; Castroserna de Arriba, 44; Ayuntamiento de Madriguera, 10; Cobos de Segovia, 53,50; Siguero, 9,55; Santo Tomás del Puerto, 15,15; Añe, 49,55. Suma y sigue, 5.846,90 pesetas.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Recepción de los pueblos de la provincia

Debiendo ser cotejados solamente los datos referentes a la entrada de pescado en la capital y provincia con los de remisión del punto de origen que a tal efecto facilita la periodicidad, y no pudiendo ser reconocido este cotejo en debida forma, desconocer generalmente los datos de entradas habidas en los pueblos de la provincia, y con objeto de este hecho, en lo sucesivo se llevará a cabo el cotejo en la forma ordinaria, ya que del mismo pueden derivarse beneficiosos resultados para el cumplimiento de dicho artículo. Hacia presente a todos los alcaldes de los pueblos locales de Abastecimientos Transportes de las localidades que en cualquier momento puedan tirar una entrada de pescado, que serán fiscalizados dicho extremo con entrada de pescado, remitirán en los días de la semana siguiente, de la mañana en que se verifica la recepción en la forma más rápida posible, siguientes datos:

1. Entradas habidas desde el día del domingo de la semana anterior hasta el día del miércoles siguiente, ambos inclusive.

2. Entradas habidas desde el día del jueves siguiente hasta el día del domingo siguiente, ambos inclusive.

3. Punto de procedencia del pescado en uno y otro caso.

4. Fecha de facturación del pescado en cuestión.

El hecho de solicitar para una semana estos dos resúmenes, tiene como fundamento la circunstancia de que, existiendo por regla general una diferencia de tiempo entre envío y recepción de cuarenta y ocho horas generalmente se invierten en el transporte, es posible que si se tuviera exclusivamente en cuenta los días de lunes a lunes, no coincidiría la recepción con el envío efectuado, dando en cambio con estos datos recepción de miércoles a miércoles, determinando casi exactamente si existe o no la coincidencia que interesa.

De aquellas dificultades que pueden existir para cumplimentar lo que se ordena, deberá darse cuenta oportunamente a la Delegación local con el fin de estudiar la posibilidad de establecer este servicio en la forma adecuada posible a la realidad.

ANUNCIANTES

Contraten su publicidad EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener descuento del 5 al 25 por...

BICICLETAS «Balsol-Dobleus» (patentadas). Representante para esta plaza y provincia, García, Buitrago, 8. Téf. 301. Segovia.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elumac Maquinaria Eléctrica, S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25.833.

COMPRO libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión.

VENDO macho cuatro años, cinco dedos sobre cuerda. Otro tres dedos, doce años, o cambio por vacas de labor. Esteban Ayuso del Real. Valverde del Majano.

SE VENDEN seis vacas suizas, cuatro del segundo parto y dos del primero; una ya parida y otras tres abocadas. Ciriaco Rubio, Nava de la Asunción.

ARRIENDO local para almacén e industria. Razón, San Francisco, 58, segundo.

MUCHACHO, con práctica para mostrador de taberna, se necesita. Hijo de Sire Gómez, Salvador, número 11, Segovia.

SE NECESITA sirvienta, que sepa bien de cocina, para matrimonio solo. Plaza de Callesanos, 4.

VACA suiza inmejorable, del tercero; usas catorce azules, vando. Blaise Ayuso, en Marazuela.

Lonja de Pescados S. L. SEGOVIA. VENTA DE PESCADOS AL POR MAYOR. Para mañana miércoles hay existencia de CHICHARRO GORDO en el almacén de esta sociedad. Plaza de la Rubia, núm. 1

ANUNCIOS por PALABRAS

SE VEDNE un carro a medio uso. Tratar, en Fuentidueña, Silvano Diez. VENDO cien cabrios superiores, de veinte a veintidós pies, mesa dos metros larga por uno diez de ancho, con cajón. Verlo, estación de Yanguas, Mariano López. SE VENDEN cerdos de siete semanas, clase superior. Tratar, Claudio Heras, San Francisco, 3. SE VENDE radio, bicicleta y gramola de maleta. Casa Bayés, relojería. Cervantes, 1, Segovia.

CAL DE LAS VEGAS, la mejor del contorno, yeso de Olmedo. Venta diaria. Ezequiel González, 2. (Antes cabaret). Segovia.

VENDO tres vacas holandesas, una recién parida, dos abocadas, gran tamaño; novilla de año y medio. Ramiro Moreno, Sangarcía.

VENDO vaca holandesa, recién parida del tercero, producción 14 azumbres, bonita lámina. Tratar, Zoilo Gál, Escalona del Prado.

CERDO extraviado día 17, blanco, de 16 a 20 kilos, orejas grandes, caídas. Teodosio Santos, en Aldeanueva del Codonal, abonará gastos.

VENDO 24 maderas, de 30 a 35 y para tratar, Félix Rubio, en Balle...

Números premiados con 10.000 pesetas, tomados al oído

Table with multiple columns of numbers for lottery prizes. Columns include CENTENA, DIEZ MIL, VEINTE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, etc. Each column lists a series of numbers.

Oliveira Salazar y Jordana

(Viene de la primera página.)

Función de gala en el teatro San Carlos

Lisboa, 20 (noche).—A las nueve y media de la noche se ha celebrado en el teatro San Carlos una función de gala en honor del ministro español de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana. El teatro aparecía brillantemente adornado con tapices y plantas.

A la función, que ha resultado extraordinariamente grata, asistieron, además del ministro de Asuntos Exteriores español, los miembros del Gobierno portugués, el Cuerpo diplomático, representantes de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa, altos jefes del Ejército y de la Marina, altos funcionarios civiles de los distintos departamentos, dirigentes de la Legión portuguesa y de las Mocidades portuguesas.

Cuando aparecieron en el palco presidencial nuestro ministro de Asuntos Exteriores y el jefe del Gobierno portugués, toda la concurrencia, puesta en pie, les hizo objeto de una calorosa ovación. Seguidamente la orquesta interpretó los himnos nacionales de ambos países.

El programa interpretado corrió a cargo del maestro Viana da Moza, y en él actuaron la insignie violoncelista Guilhermina Luggia y la Orquesta Sinfónica Nacional, dirigida por el maestro Pablo de Freitas Branco.

Al terminar la fiesta, el conde de Jordana escuchó con verdadera emoción los cariñosos y nutridos aplausos de la concurrencia al mismo tiempo que se interpretaban los himnos de ambos países. Al abandonar el teatro, en galanado con exquisito gusto e iluminado espléndidamente, aún tuvo nuestro ministro que saludar con la mano, sonriente, a las aclamaciones del público, hasta que el coche marchó con dirección a su residencia.—Efe.

La Legión portuguesa cumplimenta al camarada Valdés y éste visita los locales de la brigada naval de Alcántara

Lisboa, 21 (noche).—La Legión portuguesa, y en su nombre el comandante Enrique Tenreiro y el teniente coronel De Castro, comandante de la brigada naval del distrito de Lisboa, cumplimentaron, en el hotel donde se aloja, al vicesecretario de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Manuel Valdés, y le ofrecieron sus respetos. Más tarde, el camarada Valdés, acompañado de dichas personalidades, visitó los locales de la brigada naval de Alcántara, en donde fue recibido por el comandante Puppo y por toda la oficialidad y la Milicia. El camarada Valdés recorrió las dependencias del cuartel, mostrándose complacido de la visita y agradeciendo las deferencias y atenciones que tuvieron para con él. En el despacho del jefe provincial le obsequiaron con una copa de vino de Oporto, y con tal motivo se brindó por Portugal y España, el presidente Carmona y el Caudillo Franco. Tanto a la legada al cuartel como al abandonar el camarada Valdés, fueron rendidos a éste los honores propios de su jerarquía.—Efe.

Valdés en contacto con la Falange de Lisboa

Lisboa, 21.—El vicesecretario nacional de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Manuel Valdés, miembro de la Comisión que acompaña en su viaje al general Jordana, ha estado en contacto frecuente, siempre que se lo han permitido sus obligaciones de Misión, con la Falange de Lisboa. Después de ser cumplimentado por las jerarquías, ha devuelto las visitas y ha recorrido los distintos centros

LA PALMA DE PLATA al teniente general Muñoz Grandes

He aquí el texto del Decreto del Caudillo concediendo la Palma de Plata al teniente general Muñoz Grandes:

«El jefe encarna la gloria militar y heroica de sus soldados. En el teniente general Muñoz Grandes se sintetizan, pues, el valor y el denuedo de los voluntarios falangistas que luchan en las fronteras de Europa contra el comunismo. Y siendo la Palma de Plata la más preciada distinción que la Falange otorga a los actos de sacrificio heroico.

DISPONGO: Artículo único. Se concede la Palma de Plata al teniente general don Agustín Muñoz Grandes, jefe de la División Azul.

de las organizaciones del Movimiento.—Efe.

Agasajo a los miembros de la Delegación española

Lisboa, 21.—El secretario de Propaganda ha ofrecido un té a los miembros de la Delegación que acompaña al conde de Jordana en su visita a Portugal. Asistieron numerosos invitados. Hizo los honores el señor Pereira de Carvalho, que atendió a los concurrentes a la fiesta con gran solicitud. Hubo también un programa de variedades en el que tomó parte el cuadro artístico de la emisora nacional de radio.—Efe.

«El bloque ibérico»

Lisboa, 21 (noche).—«El bloque ibérico» es el título que a toda plana ondea en los diarios de Lisboa. Las frases más salientes de los discursos que ayer pronunciaron Oliveira Salazar y Jordana, constituyen igualmente los titulares destacados de las informaciones del acontecimiento, que califican, justificadamente, de sensacionales. El texto de ambos discursos fué leído con avidez por el pueblo lisboeta.

«O Século», comentándolo, dice: «Una gran misión. Entramos en un capítulo nuevo de nuestra comunidad más íntima, más perfecta, más sólida, para el conocimiento mutuo que Portugal inició al colocarse al lado de España en las primeras horas de su guerra civil. Y es que las directrices de nuestro Gobierno representaban, más que un hecho fortuito, la proximidad de ideología. El bloque ibérico surge definitivamente de los dis-

curso pronunciados en el acto histórico de ayer. Se ha sustituido toda cosa enrevesada por una claridad absoluta, eliminando las sombras y obstáculos en la persecución de un objetivo.»

«Jornal do Comercio» declara: «Nuestra política exterior fué expuesta con toda claridad por el Presidente de la República, el 27 de Noviembre, al inaugurar sus trabajos la Asamblea Nacional.» El periódico reproduce textos de aquel discurso y añade: «El acto sensacional de ayer es una consecuencia de los efectos directos de la política interior y exterior en los dos países, ambos de innegable influencia histórica.»

Por su parte, «Novidades» afirma: «Gobernar es prever. El Generalísimo Franco encontró a su ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, que con un golpe de vista solamente supo comprender el pensamiento diplomático del jefe de la Revolución portuguesa. Nuestra colaboración en el pacto está clara. Los discursos de ayer así lo patentizan. El bloque ibérico es el único oasis de paz en medio de la hecatombe. En Portugal, lo mismo que en España, la santa fe hará que llevemos a cabo la obra de cristianidad que nos incumben. El futuro nos pertenece, porque la movilización de las almas ha comenzado.»

«A Voz» dice: «La unión de España y Portugal queda precisada en términos concretos. El destino es magnífico y la tarea, urgente. Hay que consagrar toda la labor a esta afirmación del espíritu de fraternidad entre los dos pueblos.»—Efe.

Inauguración, por el ministro de Agricultura de las emisiones Agrícolas Oficiales

Interesante conferencia de don Miguel Primo de Rivera

«La repoblación forestal y la Ley de Arrendamientos

exponentes máximos de una política agraria»

Madrid, 22.—Ayer a las siete de la tarde, y con asistencia de los señores ministro, subsecretario y jefes del Departamento fué inaugurado el Servicio de Radio del ministerio de Agricultura, que en lo sucesivo, los lunes, a la misma hora, dará una emisión Agrícola Oficial para los agricultores españoles y cuantas personas se interesen por las producciones agrícolas, ganaderas y forestales de nuestro país.

El excelentísimo señor ministro pronunció la siguiente conferencia:

CONFERENCIA DEL MINISTRO

«Tiene este ministerio el propósito de—por medio de la Radio—establecer un lazo entre aquellos que consagran su vida a producir en el campo y este Organismo superior, en el que convergen todas las aspiraciones e inquietudes de esos mismos, cuyo afán está esencialmente dedicado a la agricultura.

Queremos también que todos los españoles a quienes les interese, afectados más o menos directamente por este problema de producción, sepan si quieren, la complicada entreaña de muchos de ellos, porque entre otras cosas esperamos como efecto inmediato, una mayor asistencia, una más amplia colaboración y una mejor incorporación a nuestro plan de política agraria; pieza sustancial en la política general del nuevo Estado.

En alguna ocasión he dicho, y lo repito ahora, por entenderlo de capital importancia, que el punto de arranque para cualquier juicio total que se haga sobre la situación y marcha de las actividades agrícolas, ha de partir de un reconocimiento merecido y noble a quienes han hecho posible que por virtud de un prodigioso esfuerzo, España se desenvuelva en esta difícil paz dentro de un sólido orden interior.

Sin el sacrificio ilimitado de aquellos que durante nuestra guerra pusieron a contribución todo cuanto nos es dable ofrecer, sin el providencial acierto con que Franco dirigió cada jornada de guerra y cada día de éstos que vivimos España estaría en las actuales circunstancias sometida a rigores incalculables, en los que apenas si podríamos concebir esta esperanza—cada día mayor—de que al final de la contienda universal hemos de tener toda la fuerza que hace falta para hacer saber al mundo nuestra eterna razón.

Sin entender claramente este pensa-

miento, o negándolo, o soslayándolo, cualquier conclusión a la que se llegue es necesariamente falsa.

La crítica de aquellos que desconocen los actos sólo por los últimos resultados, por apasionada y ligera no merece nuestro respeto, pero salimos al paso de ella para que quienes de buena fe quieren formar juicios lo hagan con los elementos que son indispensables en el razonamiento puro.

Por algunos, la permanente y dura intervención del Estado en la tutela y dirección de cuanto en España ocurre es entendido como injustificado entrometimiento, sin el cual la economía del país, jugando libremente, resolvería de manera automática todos los problemas.

Quienes esto afirman empiezan por olvidar—temo que en algunos casos con mala fe—hasta qué punto las circunstancias de nuestra guerra y de la guerra mundial han quebrado la arquitectura de ese viejo edificio de la economía liberal, del que apenas si quedan, y ya a punto de derribarse, las cuatro fachadas.

En España nos habíamos hecho sin querer a la idea de que por la mar, de que por estos mares que rodean la casi totalidad de nuestro contorno geográfico, venía todo, y venía casi milagrosamente. Pues bien; lo que efectivamente llegaba, que era mucho, y no por milagro, sino por resultado de una lenta sangría en nuestra resistencia interior, ha dejado de llegar casi en tres cuartas partes menos con relación a lo que antes era. Y aquello que nosotros producíamos y enviábamos a todas partes del mundo, se nos queda ahora aquí, sujeto por la impenetrable muralla que ese mismo mundo nos pone.

Solamente estos dos factores, de las importaciones imposibles y de las exportaciones cortadas, han desquiciado de arriba abajo toda la interior arquitectura de nuestra vieja economía.

Algunos países, unos ricos y otros previsores, esperaron un momento semejante a éste y montaron, con el tiempo suficiente, la máquina eficaz. Pero a nosotros no nos ha cabido esa suerte. Y acabada nuestra guerra se desencadena esta otra que actualmente azota al mundo y nos pone en la grave situación de tener que crear una máquina semejante a la que ellos hicieron, con la dificultad para nosotros de que tenemos que hacer andar esa máquina, al mismo tiempo que la vamos montando.

Esto ha impuesto a toda la política una obligada actuación de fina medida y de cautela.

En la que se refiere a este ministerio, desde que el Caudillo me honró para gobernarlo, he procurado en cada ocasión y en cada momento no olvidar lo herido y amenazado que está el cuerpo español.

Tal vez para algunos sea corta o poco ambiciosa la política agraria que ahora practicamos. Sin embargo debo decir que para aquello en donde esperamos un cumplimiento a largo plazo, nuestro esfuerzo ha llegado hasta donde físicamente es posible. En tal sentido, el plan de repoblación forestal y el de colonización de grandes zonas están hoy jalonados para que después de algunos años perciba España el enorme beneficio de nuestro esfuerzo.

Varios Estados Mayores SOVIETICOS

prisioneros de los alemanes

Berlín, 21 (noche).—Varios jefes, con sus Estados Mayores, han caído en manos de los alemanes, en el curso de los duros combates que se libran en el curso medio del Don, anuncian los círculos militares berlineses.—Efe.

Encarnizada resistencia alemana

Berlín, 21 (noche).—Las tropas alemanas han proseguido su movimiento ofensivo, al Oeste de Toropez. Sorprendieron entre la niebla a las tropas rusas que se preparaban para una operación, y en encarnizados combates las dispersaron. Posteriormente lograron conquistar varias posiciones tenazmente defendidas por el enemigo.

La guarnición alemana de Veliki-Luki continúa presentando una encarnizada resistencia a los ataques soviéticos, todos los cuales han fracasado.—Efe.

Falla dirige un concierto en Buenos Aires

Buenos Aires, 21.—Con extraordinario éxito ha dirigido su primer concierto el maestro Falla en el teatro Colón. Bajo su batuta, la Orquesta Sinfónica interpretó «Pedrelliana», composición dedicada a Felipe Pedrell; «El sombrero de tres picos», finalizando con «La vida breve». Participaron también Conchita Badía y coros.—Efe.

CONTINUA LA INTENSA BATALLA en el sector central del Dor

Aumenta la actividad en Túnez

Comunicado italiano

Roma, 22 (5 t.).—Comunicado de guerra italiano:

Actividad militar moderada en Sirte. Más acentuada en Túnez, donde han sido rechazados en el curso de enconados combates los ataques adversarios. Fueron capturados algunos prisioneros. Desplacamientos de nuestra aviación han atacado de nuevo, intensamente, los puertos de Bona y Philippeville, alcanzando las instalaciones varias veces. Trípoli (Siria) y Beirut han sido atacados por nuestros aparatos de gran radio de acción, que bombardearon depósitos y refinerías, provocando grandes incendios visibles desde considerable distancia. Dos aparatos enemigos han sido derribados en el curso de los combates aéreos de la jornada. Uno de nuestros aviones no ha regresado.

En el curso de recientes acciones en el Mediterráneo, uno de nuestros torpederos se hundió. Parte de la tripulación ha sido salvada.

Ayer, a última hora de la tarde, un avión británico ametralló a un tren en Sicilia suroriental. Resultó muerto un viajero y heridos otros tres. No fueron causados daños materiales.—Efe.

Rommel en Misurata

Londres, 22 (5 t.).—Radio Marruecos, bajo la inspección norteamericana, anuncia: «Montgomery se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sultán. Se confirma que las fuerzas de Rommel han llegado a Misurata.»—Efe.

Comunicado inglés

El Cairo, 22 (5 t.).—Comunicado conjunto británico del Oriente medio:

Durante toda la jornada de ayer, nuestras patrullas de vanguardia continuaron su actividad. Nuestros cazas efectuaron en la misma jornada, con éxito, un ataque contra el aeródromo de Home, situado a 240 kilómetros del golfo de La Sirte. De once aviones que se hallaban en el suelo, fueron destruidos completamente siete y otros varios averiados. En Túnez y en La Goleta se observaron incendios a consecuencia del ataque de nuestros bombarderos en estos puertos durante la noche del 20 al 21 de Diciembre. Ayer, un «Junker» aislado que volaba en dirección Sur hacia la costa tripolitana, fué derribado por nuestros cazas de gran radio de acción. Tres de nuestros aviones no han regresado de las operaciones citadas.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Terek las tropas alemanas han rechazado, por medio de contraataques, los ataques enemigos.

En Stalingrado fué rechazado el enemigo en encarnizados combates cuerpo a cuerpo, cuando trataba de poner pie en la otra orilla del Volga. Continúa la batalla defensiva con la misma intensidad en el sector central del Don. A los continuos ataques del enemigo, las divisiones y destacamentos de combate alemanes han opuesto una tenaz resistencia, infligiendo en colaboración con la Luftwaffe, en un solo sector integrado por dos Cuerpos blindados alemanes, fueron destruidos 404 tanques soviéticos durante los diez últimos días. En otros sectores del frente del Don y en Sukinichi, las tropas alemanas y húngaras han destruido fortificaciones soviéticas y han capturado prisioneros y material. Fueron rechazados ataques aislados del enemigo. En el sector de Toropez, los ataques locales alemanes permitieron consolidar de una manera apreciable nuestras posiciones.

Ataque aéreo contra Munich

Los aviones ingleses han atacado el Sur de Alemania. Bombas explosivas e incendiarias han sido arrojadas sobre la región de Munich, en la que fué destruido un hospital. La población civil ha tenido bajas. Unos cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron, según los datos que se tienen hasta ahora, diez aviones.—Efe.

Comunicado inglés sobre el ataque a Munich

Londres, 22 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire:

Anoche nuestros bombarderos pesados atacaron Munich, a pesar de la espesa nubosidad, sobre la ruta y el mismo Munich. Fueron arrojadas bombas pesadas y observados grandes incendios. Se libraron varios combates con los cazas nocturnos por encima de las nubes, con luz de luna, y por lo menos dos aparatos enemigos fueron derribados. Doce de nuestros aparatos no han regresado Efe.

Actividad aérea alemana sobre Inglaterra

Londres, 22 (5 t.).—La aviación alemana ha dado pruebas de actividad esta mañana sobre la costa del Sureste de Inglaterra. Un bombardero fué derribado por los cazas ingleses.—Efe.

Marxistas detenidos

Entre ellos figuran los asesinos del Sr. Gamazo y de tres hijos de éste

Madrid, 21.—La Policía, continuando la labor que realiza para detención de directivos y complicados en checas y centros comunistas de la Guindalera, ha detenido y puesto a disposición del Juzgado militar de guardia, a Jacinto Plasencia, directivo del Circuito «Avanti», que estaba en la calle de Cartagena, y autor e inductor de numerosas detenciones y otras tropelías.

También fué detenida Isabel Cañas, que prestaba servicio en dicho centro comunista y actuaba de agente de Policía. Fué autora de numerosas detenciones y durante el período rojo iba provista de una pistola.

Por las fuerzas de la Guardia civil del primer tercio rural, han sido detenidos los hermanos Luis y Gerardo Jiménez Melgarejo, autores de varios asesinatos, entre ellos el perpetrado contra el que fué fiscal del Supremo, señor Gamazo, y tres hijos suyos. En el pueblo de Rubielos realizaron numerosos actos y participaron además en otros de propaganda marxista. Desde la liberación se hallaban escondidos, cambiando de domicilio para evitar la acción de la justicia.

Para Navidad

Vendo por tener existencias, a precios afinadísimos cacahuets, nueces y pasas desde 6 pegas kilo; avellanas, castañas, bellotas de Extremadura, garrofa, a 1,95; pimentón superior; arroz para matanzas, bacalao, turrones, peladillas a precio de tasa, repollos nabos y cebollas, a 0,40 céntimos kilo; bebidas de varias clases al detal, al precio marcado con el subsidio y se hace alguna rebaja.

Compre en casa Matesanz, que ganará dinero.

José Zorrilla, 30. Segovia



RADIO

Presenta sus nuevos modelos para 1943

COLON 1.800,00 PIZARRO 2.280,00

(Incluido impuestos) AGENCIA AUTO INDUSTRIAS

F. MARTIN Azoguejo, 9. Segovia

Regimiento de Artillería número 41

Necesitando este Regimiento quinientas puertas de chapa reforzada para taquilla, se saca a concurso por el presente anuncio, para que los industriales que deseen tomar parte puedan dirigirse al señor comandante mayor, pudiendo pasar por el despacho del mismo para conocer el modelo, remitiendo después sus proposiciones en sobre cerrado, antes de las doce horas del día 5 del mes de Enero próximo.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Segovia, a 17 de Diciembre de 1942. El comandante mayor

LA UNIÓN TRANSPORTES SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alda, 6. Huerto de San Pío. P. Nueva, 9. Teléfono 91. Tel. 42838. Teléfono 25568. Servicio diario de enseres y mercaderías

CONTRATOS DE APRENDIZAJE VENTA LIBRERIA HERRANZ

Aconsejamos No use Vd. un dentífrico elegido al azar. Piense que en ello le va la conservación de sus dientes. Adopte uno de garantía científica. **PROFIDEN** CREMA DENTAL CIENTIFICA. GUIDE A DIARIO SU BOCA CON

Optica Exclusiva en cristales Puntkal-Zeiss. Cristales corrientes y especiales y de color. Monturas de todas clases y formas. Reparaciones en toda clase de gafas y aparatos ópticos. Se sirven las recetas de los señores médicos oculistas **JOSE MOZO. Isabel la Católica, 5. Segovia.**

RON NEGRITA INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

Lisboa despide entusiastamente al conde de Jordana

Las más altas autoridades lusitanas han desfilado por la residencia del ministro español Víttores a Portugal, a España, a Franco y a Carmona

Oliveira Salazar acompañó al conde de Jordana hasta el barco y ambos personajes se abrazaron efusivamente

Lisboa, 22 (5 t.).—Lisboa ha tributado al conde de Jordana una cariñosísima despedida. No solamente las autoridades, sino el vecindario lisboeta se ha asociado a esta manifestación demostrativa de la fraternidad que une a ambos países.

A primera hora de la mañana, en el Palacio de Junqueira, formaban contingentes de la Guardia Nacional Republicana, con bandera y música, al mando del capitán Santana Pereira. Frente al edificio se situaron las legiones y secciones de las Mocidades portuguesas. Las fuerzas de orden obedecían al mando del coronel Peralta de Carbalais.

Antes de iniciar el viaje de regreso a España, el conde de Jordana hizo entrega a los oficiales portugueses que han estado a sus órdenes y a las de su Misión, de las siguientes condecoraciones: Al teniente coronel Faro Vua, la insignia de la Gran Orden de Isabel la Católica, grado de comendador; al mayor Pimenta da Faria, la de oficial de la misma Orden; al capitán Besoa de Amorin, la de caba-

llero de igual Orden, y a don Luis Norro, jefe de Protocolo, la de oficial de la Orden de Isabel la Católica.

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar al Palacio de Junqueira personalidades para despedirse del ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. El primero fue el general Amílcar Da Mota, jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, general Carmona. Después, el teniente coronel Arturo Lobo de Costa, gobernador militar de Lisboa; el jefe del Estado Mayor del Ejército portugués, general Miranda Cabral; el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, Rodríguez de Carbalho; el general Monteiro de Barros, comandante general de la Guardia Nacional Republicana; el embajador de Portugal en Madrid, don Pedro Theotónio Pereira; el embajador Teixeira a San Pedro, gobernador civil de Lisboa; el jefe del Estado Mayor de la Legión portuguesa, Gomes Marqués, y otras autoridades y personalidades.

A las nueve y cuarto llegó el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y momentos después lo hizo el presidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, señor Oliveira Salazar. Allí fué recibido por el conde de Jordana, con el que cambió sus saludos.

Inmediatamente se organizó la comitiva. En el coche del conde de Jordana tomó asiento el presidente del Gobierno portugués y en otros coches iban los embajadores de España en Portugal y del Gobierno de Lisboa en Madrid, así como diversas personalidades. A la salida, las fuerzas que rendían honores tributaron al conde de Jordana los de rigor, y se interpretaron los himnos nacionales de España y Portugal. El conde de Jordana, con sus acompañantes, pasó revista a las tropas, mientras en los alrededores se estacionaba numeroso público que acudió para presenciar el paso del ministro de Asuntos Exteriores de España. Al pasar revista a las tropas, se dieron fervorosos gritos de «Viva Portugal», «Viva España», «Viva el generalísimo Franco», «Viva el general Carmona» y «Viva el conde de Jordana».

Después, el conde de Jordana y el presidente del Gobierno portugués se dirigieron al lugar donde esperaba el barco que había de conducir al ministro de Asuntos Exteriores español a la otra orilla del río Tajo. Durante todo el trayecto conversaron cordialmente el presidente del Gobierno portugués y el conde de Jordana y, finalmente, en el puerto donde el último había de embarcar, se abrazaron los dos efusivamente.

El ministro español de Asuntos Exteriores fué cumplimentado en este momento por otras autoridades de la plaza de Lisboa.

Después de despedirse el presidente del Gobierno portugués y el ministro de Asuntos Exteriores de España, la comitiva pasó al barco que los condujo a la otra orilla del Tajo, y desde allí el ministro de Asuntos Exteriores español y sus acompañantes emprendieron el viaje hacia la frontera.

Iban con el ministro los embajadores don Nicolás Franco y don Pedro Theotónio Pereira. El conde de Jordana almorzó en la posada de Elvás, en compañía de varios altos funcionarios del Gobierno portugués.

El conde de Jordana se muestra encantado de su estancia en Portugal.

La Prensa de la mañana, sin excepción, dedica comentarios bajo grandes titulares, en los que elogia los discursos que ayer fueron pronunciados por el conde de Jordana y el presidente de la Asamblea Nacional. También reproduce el texto de la nota que se facilitó ayer, a primera hora de la noche, sobre el curso de las conversaciones celebradas entre el doctor Oliveira Salazar y el conde de Jordana. Asimismo destaca los comentarios que la Prensa madrileña ha hecho de la estancia en Lisboa del ministro de Asuntos Exteriores español y de las conversaciones celebradas en la capital portuguesa entre el conde de Jordana y el doctor Oliveira Salazar.—Efe.

Los millones del "gordo" y del segundo Están, ¡loado sea Dios!, repartidos entre personas de los sectores humildes

Rompe el equilibrio un "zeño" al que han correspondido 1.500.000 pesetas. Otro se lleva la friolera de 750.000

Granada, 22.—Se ven conociendo detalles de los afortunados poseedores de las participaciones del «gordo». Dos vigésimos del número 9.029 le han tocado a don Ruperto Martínez Riobo, oficial de la Secretaría del Centro Artístico, con la cantidad de millón y medio de pesetas. Al escultor y orfebre granadino don José Martínez Simón, le han correspondido 750.000 pesetas.

Además han sido agraciados con participaciones de 15 y 5 pesetas casi la totalidad de los asociados del Centro Artístico. Torres Molina, redactor gráfico de Prensa, percibirá 15.000 duros. El novillero granadino Pepe Calabuig ha sido agraciado con una participación del premio «gordo». Todos los botones del Centro Artístico han sido favorecidos con participaciones de cinco, tres y una peseta. La encargada del bar, Adela Sánchez, llevaba diez pesetas, de las cuales repartió nueve entre gente humilde del barrio del Albaicín. Entre los agraciados se encuentran también el presidente del Club Granada, los farmacéuticos Francisco Rico y Fernández Orque y don José de la Rosa. Un botones de la Sociedad del Liceo ha sido agraciado con 7.500 pesetas; y al encargado del bar en esta Sociedad, conocido por «El Chaparro», le han tocado 15.000 duros. Don José Serrano también llevaba participación de 15 pesetas en el «gordo».—Logos.

Más agraciados con el «gordo», residentes en Jaén

Jaén, 22.—A primeras horas de la mañana corrió el rumor, que más tarde se confirmó, de que el número premiado con el «gordo» había correspondido también a varias personas residentes en esta ciudad, que son socios del Centro Artístico de Granada. Entre los agraciados figura el delegado de la Comisaría de Recursos, don Enrique López de González, que juega 25 pesetas, y al que, por consiguiente, le han correspondido 185.000 pesetas. El señor López de González conoció la noticia en su despacho, sin que ésta le hiciese abandonar su trabajo. Al hablar con un redactor de la Agencia Logos, dijo: «Con esta cantidad nada he de cambiar mi vida. He perdido la ocasión de ser millonario porque, indudablemente, estas ocasiones sólo se presentan una vez en la vida. Tengo la esperanza de que mis familiares que residen en Granada, hayan sido favorecidos también con una respetable cantidad, que ignoro aún, por conservar su participación en su domicilio de Granada. Para salir de su incertidumbre, que le tiene muy inquieto, esperaba todavía, a las tres de la tarde, una conferencia telefónica de sus familiares, indicándole la cantidad exacta que juegan».

Una sobrina del comisario de Recursos, señorita Yiyi Orantes López, nos ha dicho que también ella ha sido agraciada por la suerte con una participación de 25 pesetas en el número del «gordo», que entregó a sus padres.

El comisario segundo, jefe del Cuerpo general de Policía, don Antonio López Oliva, antiguo socio del Centro Artístico de Granada, lleva también una participación de cinco pesetas. El señor López Oliva no es la primera vez que se ve favorecido por la lotería. En 1930 le correspondió el sexto premio. Es un apasionado de la lotería y tiene fe ciega en ella, según nos ha manifestado.

También se ha registrado la nota de mala suerte. Don Emilio de Henares, funcionario de Recursos, que lleva veinte años de socio del Centro Artístico, jugaba todos los años en el número que sacaba dicha Sociedad, pero este año dejó de hacerlo y, como es natural, muestra extraordinario desagrado por el criterio que adoptó, que le ha condenado a ver pasar, rotándole, la fortuna. Se cree que en Jaén hay más favorecidos con el «gordo».—Logos.

le gustó el número y mandó al mismo cobrador que había hecho la compra que adquiriese otro para él.

Cuatro vigésimos los despachó en participaciones de una peseta el vendedor ambulante de dicha Administración, Domingo Carrera, de ochenta y ocho años, quien se reservó cuatro pesetas. Estas participaciones de peseta están repartidas entre obreras de la fábrica de tabacos, trabajadores de la fábrica de telares y entre vendedores del mercado «Da Guarda».

Se dice, sin que aún esté confirmado, que otro vigésimo lo posee un tal Palleiro, dueño de un bar de la

calle de la Galera, de esta capital, repartido en participaciones pequeñas. El cobrador del Banco Hispano Americano, que adquirió los vigésimos para el señor Díaz Sánchez, se llama Manuel Arias Bermúdez. El apoderado agraciado depositó el vigésimo en el mismo Banco en que está empleado. El lotero señor Río, que lleva treinta y tres años en la misma Administración, ha dado dos veces el premio mayor en el sorteo de la Cruz Roja. También pagó el sorteo de Navidad en 1912, y en 1914 pagó tres premios «gordos» seguidos, los números 3.013, 7.413 y 32.673. El 15.272, premiado en el sorteo de hoy, lo lleva abonado hace algún tiempo dicha Administración. También lo tuvo mucho tiempo abonado el hotel Roma, de esta ciudad, pero como la suerte no le era propicia, lo abandonaron.—Logos.

Bárbaro comportamiento de un posadero en Valencia

Se niega a dar alojamiento a una mujer en trance de dar a luz

El gobernador ordena su detención y encarcelamiento

Valencia, 21.—El gobernador ha manifestado que había ordenado la detención y encarcelamiento de unos posaderos que el sábado último, por la noche, se negaron a dar alojamiento aceptable a un matrimonio, cuya esposa, Ramona Ripollés Jiménez, de veintidós años de edad, estaba en trance de dar a luz. Esta mujer al llegar, procedente de Alcoy, se sintió afectada en trance de dolores de parto, y como Gandía no tiene servicio de hospital por haber sido destruido por los rojos, y en la Casa de Socorro se atendía en aquel momento a un accidentado gravísimo, el jefe de la Guardia municipal ordenó fuese acompañado el matrimonio por uno de sus agentes, hasta la posada denominada «El Blanco», propiedad de Eduardo Montoro Escrivá. El posadero desobedeció las órdenes recibidas y persistió en su desconsiderado trato al llegar el médico y encontrar éste a la infeliz mujer en trance de dar a luz, echada sobre los resacaes en una cuadro de qaballerías, único alojamiento que había cedido el posadero.

Enterado el alcalde del bárbaro comportamiento, dió orden expresa para que a la mujer se le facilitase una habitación que reuniese las mejores condiciones de la posada, y la orden fué de nuevo desobedecida. La parturiente hubo de ser trasladada a la casa de la matrona de la localidad,

quien con el médico asistió debidamente a la infeliz mujer, prestando su domicilio y servicios voluntariamente. El gobernador terminó diciendo que por la inhumana conducta del posadero, que ha estado a punto de costar la vida a esta mujer, ha adoptado las medidas antedichas, aparte de las que le correspondían ante la ley.—Logos.

CATASTROFE originada por un seísmo en Anatolia septentrional.

Se organizan trenes de socorro

Estambul, 22 (5 t.).—Acerca de la catástrofe sísmica en Anatolia septentrional, informan de Angora que aún no se ha recibido ninguna información exacta sobre las pérdidas en vidas humanas y los daños materiales. Se teme que miles de personas, entre ellas altos funcionarios, han perdido la vida en la catástrofe. El jefe de distrito y el de policía figuran entre los heridos.

Fuertes sacudidas sísmicas que no han causado graves pérdidas, han sido registradas en diversas ciudades y localidades de Anatolia central, entre las que figuran Ordú, Sivas, Kastamuni, Bajra, Tokat, Fatsa, Sari y Zara. El primer tren de socorro con destino a Tokat y Erbaa ha sido formado esta mañana en Angora.—Efe.

El ministro español de Asuntos Exteriores fué cumplimentado en este momento por otras autoridades de la plaza de Lisboa.

Después de despedirse el presidente del Gobierno portugués y el ministro de Asuntos Exteriores de España, la comitiva pasó al barco que los condujo a la otra orilla del Tajo, y desde allí el ministro de Asuntos Exteriores español y sus acompañantes emprendieron el viaje hacia la frontera.

Iban con el ministro los embajadores don Nicolás Franco y don Pedro Theotónio Pereira. El conde de Jordana almorzó en la posada de Elvás, en compañía de varios altos funcionarios del Gobierno portugués.

El conde de Jordana se muestra encantado de su estancia en Portugal.

La Prensa de la mañana, sin excepción, dedica comentarios bajo grandes titulares, en los que elogia los discursos que ayer fueron pronunciados por el conde de Jordana y el presidente de la Asamblea Nacional. También reproduce el texto de la nota que se facilitó ayer, a primera hora de la noche, sobre el curso de las conversaciones celebradas entre el doctor Oliveira Salazar y el conde de Jordana. Asimismo destaca los comentarios que la Prensa madrileña ha hecho de la estancia en Lisboa del ministro de Asuntos Exteriores español y de las conversaciones celebradas en la capital portuguesa entre el conde de Jordana y el doctor Oliveira Salazar.—Efe.

División en el partido socialista chileno

Chile, 22 (2 t.).—El partido socialista se halla profundamente dividido. Numerosas agrupaciones regionales no obedecen al Comité central. La asamblea de Santiago se ha sumado al movimiento de rebeldía, dando por desconocidas todas las medidas disciplinarias acordadas por el Comité central.—Efe.

7.250.000 TONELADAS hundidas por los submarinos durante el año en curso

En el anterior fueron hundidas 2.150.000

Berlín, 22 (5 t.).—7.250.000 toneladas han sido hundidas por los submarinos alemanes durante el año 1942. En el año anterior fueron hundidas 2.150.000 toneladas.—Efe.

EL PELIGRO BOLCHEVIQUE ES AMENAZADOR

Vichy, 22 (5 t.).—En los medios oficiales de esta capital se pone de relieve que el peligro bolchevique es amenazador. Dicen en estos medios que si los anglosajones se ven obligados a consentir, por presiones de Moscú, la agitación en África del Norte, y a permitir en Londres la reaparición de un diario comunista, se pueden calcular las consecuencias de la amenaza que pesa sobre Europa, en caso de que los anglosajones ganen la guerra.—Efe.

LAVAL va a informar a PETAIN sobre sus conversaciones con Adolfo Hitler

Paris, 22 (5 t.).—Laval ha salido de esta capital con destino a Vichy, donde informará al mariscal Petain sobre sus conversaciones en el Gran Cuartel general del Führer. Los ministros han sido convocados a Consejo para esta tarde, en el que se tratará de la misma cuestión.—Efe.

Se acelera el canje de prisioneros por obreros

Paris, 22 (5 t.).—Ha aumentado el ritmo del canje de prisioneros de guerra por obreros franceses que trabajan en Alemania, con motivo de las próximas fiestas de Navidad. Durante el final de semana han llegado a Compiègne—lugar de recepción de los prisioneros—cinco trenes especiales con unos seis mil repatriados.—Efe.

Hundimiento de un vapor español

Sanlúcar de Barrameda, 22.—Al salir de este puerto embarrancado en la barra el vapor «San Rafael», se hundió rápidamente. La tripulación fué salvada.—

Sentencia cumplida

Orense, 22.—En la mañana de ayer se cumplió la sentencia de pena de muerte dictada en el Consejo de guerra celebrado en esta ciudad contra el paisano José Fernández González, alias «El Rizos», como autor, con cinco más ejecutados, el 20 de Junio del pasado año, del atraco a mano armada y dos asesinatos en Porto Quintela, en esta provincia, hecho ocurrido el 11 de Septiembre de 1940. Logos.

WAN-CHING-WEI ha sido recibido por el Emperador japonés

Tokio, 22 (2 t.).—El jefe del gobierno nacional chino, Wan Ching Wei, ha sido recibido en audiencia por el Emperador. A la salida, manifestó a los periodistas que en las entrevistas que ha celebrado con el general Tojo y los ministros de la Gran Asia Oriental y el de Asuntos Exteriores del Japón, ha podido ver la identidad de los puntos de vista que sustentan los políticos japoneses y los chinos. Asimismo hizo saber que está dispuesto a realizar todo género de esfuerzos por lograr que las relaciones chino-japonesas sean tan estrechas como sea posible. Efe.

ARMAS PESADAS



Un cañón alemán de gran calibre transportado a su nueva base

ULTIMA HORA

Las dos series del segundo premio están muy repartidas en Barcelona

Barcelona, 22.—Del segundo premio se han expedido en Barcelona dos series en la Administración de la Via Layetana, número 51, de don José Salvá. Fué adquirido por el párroco del pueblo de Corro de Valls, próximo a Granollers, quien desde la liberación de Barcelona destinaba cierta cantidad para adquirir lotería, que repartía más tarde entre los panaderos, y últimamente entre las tiendas de ultramarinos en participaciones de una peseta, destinándose los bienes obtenidos a la restauración del templo parroquial, que fué destruido por los rojos.

En este premio, como decimos, han resultado agraciadas tres tiendas de ultramarinos, una de la Rambla de Cataluña, 88, propiedad de don Miguel Xarauz, que vendió cuatro vigésimos. Otra de la calle de Consejo de Ciento, 260, en la que su propietario, don Francisco Sinol, vendió ocho vigésimos, y la última en la calle de Rocafort, 165, donde se halla establecido el colmado propiedad de don José Guachs, quien distribuyó el vigésimo en participaciones de una peseta. También ha vendido dos participaciones de este número el panadero Luis Sarajo, de la calle de Claris, 14, quien adquirió los talonarios de participaciones hace pocos días en la Delegación parroquial de Corro de Valls. Por cierto que el delegado de la misma, en unión del párroco que inició esta organización, únicamente se han reservado una participación de peseta. Como puede verse, el segundo premio está muy repartido.

El otro premio considerable que ha correspondido a Barcelona, ha sido expedido en la Administración de la Rambla viuda de Bonacassa, de la Rambla de las Flores, número 16, ignorándose hasta el momento quienes son los agraciados. Al parecer, el número fué adquirido por persona residente fuera de Barcelona.—Logos.

El suministro extraordinario con motivo de las fiestas de Navidad

Precios de los artículos

En relación con la nota publicada el sábado último sobre el suministro de artículos intervenidos para el día de mañana, con motivo de las fiestas de Navidad, se hace público al vecindario de la capital que los precios fijados a los distintos artículos a distribuir son los siguientes:

ACEITE.—Ración de cuarto de litro por persona, a 1,10 pesetas, previo corte del cupón número 28 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.

ARROZ.—Ración de 500 gramos 1,55 pesetas, previo corte del cupón número 28 de la hoja de legumbres.

ALUBIAS.—Ración de 500 gramos a 1,55 pesetas, previo corte del cupón número 29, también de la hoja de legumbres.

FIDEOS.—Ración de 100 gramos a 0,30 pesetas, previo corte del cupón número 9 de la hoja del azúcar.

TURRON.—Ración de 250 gramos, a 5,15 pesetas, previo corte del cupón número 10 de la hoja de racionamiento también del azúcar, incluido el impuesto del subsidio correspondiente a este artículo.

CHOCOLATE.—Ración de 100 gramos, a 0,85 pesetas; de 200, 1,70, y de 400 a 3,40, previo corte del cupón número 11 de la hoja de azúcar.

CAFE.—Ración de 50 gramos, a 1,05 pesetas; de 100, a 2,10, y de 150, a 3,15, previo corte del cupón número 12 de la hoja del azúcar.

PATATAS.—A cinco kilos por persona, al precio de una peseta kilo, por el orden correlativo de cupones a cortar en cada establecimiento.

Barcelona, 22.—En la mañana de ayer se cumplió la sentencia de pena de muerte dictada en el Consejo de guerra celebrado en esta ciudad contra el paisano José Fernández González, alias «El Rizos», como autor, con cinco más ejecutados, el 20 de Junio del pasado año, del atraco a mano armada y dos asesinatos en Porto Quintela, en esta provincia, hecho ocurrido el 11 de Septiembre de 1940. Logos.

También está repartidísimo el tercer premio

Palma de Mallorca, 22.—Un billete entero del tercer premio fué comprado por el capitán de Artillería don Juan Clar Ayoy, quien lo distribuyó